

綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO



大美綦江APP



綦江手机台



綦江微生活

我们不仅只是一张报纸

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555 18225029102

选好乡村振兴领头雁 綦江为村党组织书记“评绩定星”

重庆日报记者 张莎

近日一早,綦江区赶水镇太公村党总支书记杨文双走进村民谢仁超家院子。谢仁超两口正在给生猪配饲料。“杨书记,我刚进了第二批猪苗,30多只。你们的新计划起来了,莫忘了我哦!”谢仁超抹了一把额头上的汗,大声说。

“没问题,我今天来,就是统计农户们的货源情况的。”杨文双翻开本子做记录。

谢仁超曾是太公村的建档立卡贫困户,去年在村里帮助下养猪20几头,听说村里今年要上新计划,他打算再养60头猪。

她从一起矛盾调解中找到产业路

谢仁超心心念念的“新计划”,正是杨文双和村干部们今年以来紧锣密鼓筹备的大事。

原来,去年,太公村临近的高速路赶水服务区工作人员找到杨文双,反映有村民在服务区卖蔬菜水果,影响服务区管理,通知村里去处理。

杨文双到现场了解情况,却感到很难根治这个问题,村民们在她的劝阻下撤离,没过几天又挑着担子来了。“他们的蔬果需要销路,而在服务区卖出的价格又高那么一些。”

几番与停车区的业主公司——重庆市浙嘉贸易有限公司打交道,杨文双发现,这家公司旗下在高速路沿线有几十家服务区和停车区。既然旅客欢迎村里的新鲜蔬果,何不建立统一的供货平台,把村里的特色农产

品集中销售出去?

“我们的想法是,引进资金成立公司,清单式采购农产品,聘请专人对农户进行指导、登记、安全检验,未来还要打出品牌、统一包装。”杨文双兴奋地连熬几个通宵写下“计划书”,与浙嘉公司高层反复沟通,经过长达数月的协商,双方达成一致:这事可干!

目前,这项新计划已吸引4家业主单位合作注资,农户们也非常踊跃,有近60户愿意参加。太公村与浙嘉公司正在拟定合作意向书,推敲合作细则。

每天,杨文双都走家串户,了解村民意向,充实货源信息。村民们都说,别看这个26岁的女支书年纪轻轻,却是个能“干事”的人。

“今年我家60头猪出栏,再加上稳定的销售渠道,我不仅能巩固脱贫成果,还指望多挣点钱扩建猪舍。”谢仁超说,现在他浑身都是劲。

“评绩定星”选好“领头雁”带动一大片

90后女支书杨文双的干事热情,与綦江区的顶层设计分不开。

“农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看‘头羊’。村党组织书记是村支两委的‘主心骨’,只有书记当好表率、积极引领,基层党组织的先锋模范和战斗堡垒作用才能最大限度发挥。”綦江区委组织部负责人介绍,在过去试点2年的基础上,2018年綦江区正式开展村党组织书



杨文双走家串户了解村民货源 摄/谢秀贵

记“评绩定星”,已评选出44名“星级书记”,营造起干事创业的良好氛围。

今年,为认真落实习近平总书记“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,保持决战决胜姿态,坚决打赢打好脱贫攻坚战,綦江区调整“评绩定星”考察重心,将助力脱贫攻坚和乡村振兴作为重要指标。

“评上‘星级书记’的,首先在政治待遇和经济待遇上会有所体现,比如我们根据不同星级,阶梯型地增加待遇。”綦江区委组织部负责人介绍,对符合公务员、事业单位工作人员招录(招聘)的“星级书记”,同等条件下可优先录

(聘)用。对被评定为五星级、四星级、三星级的党组织书记,每人每月分别增加1200元、900元、600元工作补贴,对被评定为星级党组织,按每个每年5000元的标准进行补贴。

实践证明,一个好书记对一个村的发展至关重要。据统计,今年以来,綦江区“星级书记”所在村平均集体经济收入较上年同比增长35.6%。通过结对帮扶、传授经验等方式,推动74个后进基层党组织成功整顿转化。

据《重庆日报》

重庆日报 看綦江

推动高质量发展 创造高品质生活

近年来,安安稳镇大力实施乡村振兴战略,深入开展农村人居环境整治,加强道路环境提升、农村生活垃圾集中收运、改水改厕改气等工作,组织发动群众在道路两旁、房前屋后栽花种草,着力建设美丽乡村,让良好生态成为乡村振兴的支撑点。

“前几年,召台村这个山区村的卫生环境可没有现在这么干净整洁,村民也不会主动清理公路上的垃圾,房前屋后都散乱地堆放着柴禾。”说起召台村的变化,驻村镇干部袁洪春深有体会,“现在经过治理,村庄变靓了,农家环境变美了,村民的幸福感、获得感不断增强了。”

生活垃圾集中处理

2017年以来,安安稳镇把农村垃圾治理作为改善农村人居环境的首要任务。该镇拿出资金,在全镇建起了垃圾中转站,配置了垃圾转运车辆,每个村(社区)、公路沿线、农家院落都配置了垃圾箱桶共4000个,每个村还配备了4个保洁员,形成了“户集、村收、镇转运、区处理”的治理模式。

“整个农村人居环境做到了垃圾归位、农具归顺、畜禽归栏、柴草归堆,我们有专业的村(社区)保洁队伍、专业的镇街垃圾收运队伍、有完善的垃圾转运设施设备、有规范的垃圾处理设施,全镇基本实现农村生活垃圾集中处理全覆盖。”该镇政府环保办相关负责人介绍。

如今在安安稳镇乡村公路上看不到垃圾,家家户户也种上了各色花草,基本实现了房前屋后、院坝沟渠“不见垃圾飘、不见蚊蝇飞、不见污水流”。

房前屋后鲜花成景

安安稳镇崇河村是全区的最美乡村之一。走进村口,公路两边鲜花成带,农家院落鲜花次第开放,格桑花、虞美人等各种花草树木,成为一道亮丽的风景线。

环境的改变,村民们看在眼里,乐在心中。“政府给我们免费发种子,我们也愿意种,在自家院坝头种起,看起来都安逸。”崇河村居民说。

(下转2版)

乡村振兴路上,安安稳打好生态这张王牌

人居环境有颜值 美丽乡村有气质

本报记者 李瑶



稻田如画

仲夏时节,我区高海拔地区的插秧工作基本完成。层层梯田里,秧苗长势喜人。图为近日郭扶镇龙台村绿油油的稻田与连绵起伏的远山呼应,宛如一幅山水画卷。

特约通讯员 蒋焱 摄



綦江区第五届创新创业大赛开始啦
即日起至7月15日报名参赛,就有机会赢取最高8万元项目补助金

为保障小水电站生态流量,綦江积极探索
扶欢河被人民日报“点名”